
Verbale n. 1 Collegio Docenti Unitario
Alle ore 9.30 del 4 settembre 2023, presso i locali dell’oratorio di Castellarano, in seguito a regolare
convocazione, si  riunisce il  collegio dei docenti delle  scuole primarie dell’Istituto Comprensivo di
Castellarano per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente;
2. Organigramma/Funzionigramma 2023/24 - conferme e nomine di referenti e collaboratori;
3. Costituzione commissioni;
4. Protocollo bullismo e cyberbullismo;
5. Comunicazione relative alla formazione sulla valutazione;
6. Accoglienza Docenti neoassunti e trasferiti;
7. Piano delle attività del mese di settembre;
8. Criteri per l’individuazione dei coordinatori di dipartimento e di classe;
9. Scansione anno scolastico (trimestre-pentamestre/ quadrimestre);
10. Attività di accoglienza per le classi scuola sec di I grado;
11. Varie ed eventuali.

Presiede la Dirigente Maria Migale, verbalizza la docente Torelli Silvana.
Risultano presenti i docenti come da foglio firme allegato.

1. Approvazione verbale seduta precedente
La  Dirigente  chiede  l’approvazione  del  verbale  del  collegio  precedente,  mandato  in  bozza  sia  a
giugno che nei giorni scorsi per segnalare eventuale emendamenti.
Si  passa  alla  votazione:  contando 0  contrari  e  0  astenuti,  il  collegio  approva  all’unanimità  con
delibera n.1 per l’a.s. 2023-2024.

2. Organigramma/Funzionigramma 2023/24 - conferme e nomine di referenti e collaboratori
In relazione alle diverse nomine, informa che non è stato individuato il collaboratore per la scuola
secondaria e si riserva di comunicare prossimamente una soluzione.

Vengono riconfermati quasi tutti i referenti di sede, come da tabella seguente

Plesso  Referente 

Secondaria
Castellarano

Primaria Castellarano Righi  Graziella

Primaria Roteglia Soncini Serena

Primaria Tressano Scozzari Vincenza

Infanzia Castellarano Valentini Silvia

Infanzia Tressano Ovi Daniela

Infanzia Cadiroggio Bosco Maria

Rimane in sospeso il referente di sede per la scuola secondaria, che quest’anno sarà unica, essendo
gli studenti di Roteglia collocati temporaneamente a Castellarano, per ristrutturazione dell’edificio.
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Vengono riconfermati tutti i referenti della sicurezza, come da schema riportato, con la precisazione
che il prof. Cabassi è referente sia per la sede di secondaria di Roteglia che di Castellarano (stante
l’accorpamento di quest’anno):

Plesso  Referente sicurezza

Secondaria Castellarano e Roteglia Cabassi Roberto

Primaria Castellarano Ortonovi Marina

Primaria Roteglia Marastoni Romina

Primaria Tressano Fontanesi Paola

Infanzia Castellarano Casali Alessia

Infanzia Tressano Canestri Cristina e Coriani Federica

Infanzia Cadiroggio Martelli Laura

La Dirigente comunica quelli che saranno i referenti per la tecnologia per i diversi plessi:

Plesso  Referente tecnologia

Secondaria Castellarano e Roteglia Piccinini Carlo Alberto

Primaria Castellarano Ugolini Marco/Ferrarini Krizhia

Primaria Roteglia Soncini Serena

Primaria Tressano Ronzoni Greta 

Infanzia Castellarano, Tressano e Cadiroggio da decidere, in sostituzione di Sabbatasso
Luisa

3. Costituzione commissioni
[OMISSIS]…..  DISCUSSIONE  E  CONFRONTO  SULLA  COSTITUZIONE  DELLE  COMMSSIONI:  NAI-
VALUTAZIONE- REGOLAMENTO-PROTOCOLLO BULLISMO

4. Protocollo bullismo e cyberbullismo
Il collegio approva all’unanimità, con delibera n.2 per l’a.s. 2023-2024, la proposta del protocollo
di contrasto al bullismo/cyberbullismo.

5. Comunicazione relative alla formazione sulla valutazione
[OMISSIS]…..SI DISCUTE SULL’IMPLCATURA GENERALE DELPERCORSO SULLA VALUTAZIONE
6. Accoglienza Docenti neoassunti e trasferiti 

7. Piano delle attività del mese di settembre
La Dirigente riepiloga velocemente il piano degli impegni per settembre, già inviato in visione a tutti,
emendandolo  con  l’aggiunta  del  collegio  di  settore   per  le  scuole  dell'infanzia:  si  terrà   il  26
settembre, alle 16.30, presso la scuola primaria di Tressano.
Precisa  che non si  è  potuto organizzare  incontri  in  parallelo  dei  diversi  CdC della  secondaria  in
quanto  ci sono diversi spezzoni orari di cattedre assegnati internamente.
Chiarisce che la formazione sulle app di workspace è pensata per i nuovi docenti, anche se aperta a
tutti; seguirà modulo di iscrizione.
Il collegio approva all’unanimità, con delibera n.3 per l’a.s. 2023-2024, il piano degli impegni per il
mese di settembre.

8. Criteri per l’individuazione dei coordinatori di dipartimento e di classe
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La Dirigente prevede per l’anno in corso di nominare dei coordinatori di dipartimento (inizialmente
per la  scuola  secondaria,  dal  prossimo anno probabilmente anche per  la  primaria)  che possano
essere riferimento per i docenti e la Dirigente stessa. Questa figura verrà attivata per i dipartimenti
con più di due docenti.
Propone  quindi  i  criteri  per  l'individuazione:  anzianità  di  servizio/permanenza  nell’istituto,
esperienze pregresse su incarichi similari, disponibilità.

Per  i coordinatori di classe invece si è privilegiata la continuità nel ruolo, laddove è stato possibile.
Il collegio approva all’unanimità, con delibera n.4 per l’a.s. 2023-2024, i criteri per l’individuazione
dei coordinatori di dipartimento e di classe.

9. Scansione anno scolastico (trimestre-pentamestre/ quadrimestre)
Il collegio approva all’unanimità, con delibera n.5 per l’a.s. 2023-2024, di mantenere la scansione
dell’anno scolastico in quadrimestri.

10. Attività di accoglienza per le classi scuola sec di I grado
ORGANIZZAZIONE DELL’USCITA DI ACCOGLIENZA
11. Varie ed eventuali
La Dirigente informa di aver provveduto alla pubblicazione  sul sito del codice di comportamento dei
dipendenti pubblici con aggiornamento D.P.R. n.81/2023; manderà mail a tutti  con link diretto. 

…[OMISSIS]
Alle ore 11.15, esauriti i punti all’O.dG. e i temi in discussione, la seduta è sciolta.

Il segretario del Collegio dei Docenti
Silvana Torelli

       

                 Il Presidente del Collegio dei Docenti
          La dirigente scolastica d.ssa Maria Migale
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